

乒乓球总冠军赛

中国选手全部晋级半决赛

新华社长沙12月21日奥运专电(记者 苏海萍 王丹丹)2007世界乒乓球总冠军赛1/4决赛21日进行,中国队参赛的6名选手全部顺利晋级半决赛。女子比赛,郭跃以4:0轻松战胜日本的福原爱,率先晋级四强。李晓霞则在先失一局的情况下连扳4局,最终以4:1击败克罗地亚的鲍罗斯。按照抽签顺序,郭跃与李晓霞将在半决赛中对阵。在刚结束不久的“好运北京”2007国际乒乓球邀请赛上,李晓霞在决赛中战胜了郭跃夺得女单冠军。另外,王楠首轮便遇到了有“张怡宁克星”之称的中国香港选手姜华瑛。最终,王楠以4:2战胜对手。在半决赛中,王楠将对阵在另一小组新加坡德比战中取胜的王越古。男子方面,王皓以4:0击败新加坡选手高宁;王励勤以4:1战胜德国名将波尔,夺得四强席位。马琳与韩国削球手朱世熾之战,双方苦战6局后,以马琳4:2取胜而告结束。在男子另一小组的比赛中,韩国的柳承敏以0:4不敌白俄罗斯选手萨姆索诺夫,无缘半决赛。22日,2007世界乒乓球总冠军赛将进行半决赛和决赛。



右图:王励勤在比赛中发球。 新华社发

汤淼:我要去看奥运

新华社北京12月21日奥运专电《中国体育报》21日报道,身受重伤,瘫痪在床的前中国男排队员汤淼说:“我要让周苏红安心训练,参加奥运会比赛的愿望就都托付给她了。但我无论如何,不管想什么办法也要去看奥运会!”曾在国家队司职接应二传的汤淼是18日晚(从上海)到达北京的。他将在北京博爱医院接受康复治疗。20日上午,国家体育总局排球运动管理中心主任徐利和党委书记张蓉芳等代表排管中心到医院探望了汤淼。汤淼对他们表达了观看奥运会的心愿。汤淼说:“排球对我帮助很大,没有过去在球场上的锻炼我是不会挺过来的。”“如果不打排球,我也不会认识周苏红。”汤淼说着激动起来。汤淼表示他的伤病目前已经度过了最困难的时期,他将按医院的计划每天坚持康复。汤淼还表示要让周苏红安心训练,因为他不能参加奥运会的比赛,所以这个愿望就只能托付给中国女排队长周苏红了。听到汤淼充满感情的话语,徐利也感慨地表示汤淼找到了一个好妻子,说汤淼能恢复得这样好,与周苏红每天24小时的惦念密不可分。“这就是爱情的力量啊!”徐利说。除了周苏红在一段时间陪伴左右外,汤淼的父亲也是一路从上海跟随照顾到了北京。一开始汤淼的父亲经常给汤淼喝鸽子汤、吃鹿茸粉等补品,居然“补得过多”导致他血钙升高,才将补品减少了一点。中国女排主教练陈忠和在19日晚与一些队员到医院看望汤淼。女排小队员徐云丽不断叫汤淼“姐夫”。中国女排的自由人张娜颈椎和腰椎疼痛的部位与汤淼差不多,也特别惦念汤淼,表示要来医院探望,在被周苏红婉拒之后,张娜专门托人送来一只如意玉坠,祝福周苏红和汤淼二人。结束探望后,徐利对汤淼父亲表示,到北京之后,排管中心就是汤淼的家,以后在汤淼的康复和治疗过程中无论遇到什么困难,排管中心都将全力为汤淼排忧解难。汤淼今年6月随上海队出访俄罗斯的时候在训练中颈椎受伤,曾经一度陷入昏迷,丧失自主呼吸。在上海接受治疗,汤淼恢复了意识,上肢也恢复了知觉,但是目前尚瘫痪在床。

两加时火箭一分负掘金

新华社华盛顿12月20日奥运专电(记者 梁金雄)由姚明单挑的火箭队20日与掘金队进行了本赛季最为艰苦的一场比赛。经过两个加时赛,火箭队在最后0.8秒被对手中路突破翻盘,以111:112一分告负。由于另一核心麦迪因左膝有伤只能身着便服当看客,当日火箭队的进攻多数情况下靠姚明组织,他尽可能低位要球并吸引对方两名队员防守,有机会自己投,没机会就把球传给外

围无人盯防的队友,全队进攻主要以外围投篮为主。姚明罕见地打了52分钟比赛,22投9中,9罚8中得26分,此外夺得的19个篮板球创了赛季新高,6次助攻平了赛季个人纪录。虽说姚明在第二个加时赛最后4.5秒钟靠两次罚球命中使得火箭队超对手一分,可他在此前却错过了两次绝杀良机。一次是常规赛最后一秒钟双方94

冬季到伏牛山去滑雪

本报讯(记者 成燕 陈凯)第四届中原伏牛山滑雪节将于本月28日至31日在洛阳栾川伏牛山滑雪场举行。这是记者从昨日召开的第四届中原伏牛山滑雪节新闻发布会上获得的消息。据悉,中原伏牛山滑雪节已经举办过三届,为迎接洛阳栾川伏牛山滑雪度假乐园5岁的生日,28日开幕的滑雪节将有更多的“惊喜”带给游客。开幕式当天,法国DJ师TOVO和MALES将现场演绎,来自俄罗斯的舞蹈女郎也将现场献艺,同时还将举行滑雪表演的活动。据了解,在滑雪节期间还将有“雪之魂”摄影大赛、快乐滑雪征文大赛、趣味滑雪秀等一系列丰富多彩的赛事活动等待着游客的参与。另据了解,伏牛山滑雪度假乐园对滑雪场以及配套设施进行了相应的改造与更新,相信今冬去伏牛山滑雪对于我市市民来说会是一个不错的选择。



12月20日,西班牙网球队选手纳达尔(右)在足球赛中攻入一球后与皇家马德里队球员卡纳瓦罗庆祝。当日,西班牙网球队选手纳达尔与皇家马德里队门将卡西利亚斯邀请体育界友人来到马德里,共同参与足球赛和网球赛,以支持“红十字组织”在全世界范围内消除疟疾这一公益项目。 新华社发

男排联赛:天冠剑指三连胜

本报讯(记者 陈凯)本赛季全国男排联赛A组明日将展开第16轮的争夺,在本轮比赛,河南天冠男排将做客山东,挑战山东男排。面对积分排名比自己靠后的对手,目前已经取得两连胜的河南男排的目的只有一个:拿下比赛,迎取三连胜。结束两连败后,河南男排近况状态回勇。山东男排虽然近来发挥也不错取得了一些胜利,但队上刚刚负于弱旅北京男排,说明其自身的发挥还不稳定。本赛季河南男排曾在主场战胜过山东男排,因此只要发挥正常水平,拿下对手应

该不是问题。“本赛季联赛还有三轮就要结束,我们已经基本上失去了入围决赛圈的资格,但我要求队员们还要打好后面的每一场比赛,力争后几轮比赛以全胜战绩收官。”河南男排主教练谢国臣说。

市奥运宣传千村万里行活动昨启动

本报讯(记者 陈凯)寒冷的天气挡不住人们对奥运的向往,热烈的场面将每个人心中的圣火点燃。昨天上午的荥阳市广武镇广武村一片热闹的场面,郑州市“全民健身与奥运同行”奥运宣传千村万里行活动启动仪式在这里举行。启动仪式上的健身街舞、太极拳、

会就在我们身边。”村民张大爷笑着对记者说。据悉,此次活动将选择奥运宣传的薄弱地带乡村为宣传重点,在我市每个县(市)的100个行政村,每个区的20个行政村开展。活动将一直持续到2008年北京奥运会开幕前夕。



12月20日,埃弗顿队球员约翰逊(右二)与阿尔克马尔队球员席尔瓦在比赛中争抢。当日,在2007/2008赛季欧洲联盟杯小组赛A组最后一轮比赛中,英超埃弗顿队客场以3:2战胜荷甲阿尔克马尔队。 新华社发

河南镖王创造历史

新华社伦敦12月20日奥运专电(记者 李丽)中国金镖王史永生20日在世界职业飞镖锦标赛中轻松迈过首轮,成为该项目历史上第一个在世锦赛赛场上尝到胜利滋味的中国选手。这位来自河南的镖王在20日的预赛中对阵印度五冠王阿什法克·萨耶德,结果在9局5胜制的比赛中以5:0轻松击败对手,进入六十四强的正赛,改写了此前中国选手世锦赛无胜绩的历史。

2004年雅典奥运会上,由乒乓球、羽毛球、跳水、举重、体操、射击六大王牌军领衔的冲金方阵,共夺得了20块金牌,占了全部32块金牌总数的五分之三强。2008年,中国军团会交出什么样的答卷,在很大程度上将取决于这六大王牌军的表现。

乒乓球:雅典3金 北京目标4金

中国乒乓球队将于2008年1月5日分别在深圳龙岗和广东中山进行封闭集训,为2月底即将在广州开始的世乒赛团体赛“闭关”。赛后,奥运人选也将揭晓。目前,男队的王励勤、马琳、王皓以及女队的张怡宁、郭跃以及王楠在竞争中优势较大,但最终名单将根据国际乒联的女单单打排名以及团体赛的配对情况而定。不出意外,中国队将确定2008年1月世界排名最前面的两位选手参加奥运会,最后一个属于亚洲区预选赛冠军。中国乒乓球队一向是“外战容易内战难”,所以,大部分选手都希望通过“外战”获得入场券。2008年奥运会,乒乓球比赛共设男、女单打,男、女团体四个项目。乒羽中心主任刘凤岩前不久表示:“雅典时,王皓在单打决赛中不敌韩国选手柳承敏;羽毛球头号主力林丹第一轮比赛就被淘汰,这是我们不能接受的。我们有决心在北京奥运会上夺回分量最重的男子单打金牌。”

羽毛球:雅典3金 北京争4冲5

12月6日,中国羽毛球队奔赴珠海进行为期35天的封闭训练,解决队员的伤病和体能问题,随后全队将参加明年1月份举行的马来西亚、韩国超级系列赛,以及5月份在印尼雅加达举行的汤尤杯。奥运会前,将有两个月的时间进行系统训练,这是中国队最后的冲刺。按照国际羽联规定,在2008年5月1日发布的世界羽联各个单项的世界排名中,每个国家

或地区只有在前4位占据3席以上,才能在该单项中报名3人(对)参赛,否则最多只能报名两人(对)。

纵观2007年,中国羽毛球队可以用“赛程紧密,身心疲倦”来概括。男单比赛中,林丹和鲍春来具备了战胜任何对手的实力,但陶菲克和李宗伟总是能给他们制造比较大的麻烦。女单方面,除了张宁、谢杏芳,又冒出了新人——2007年世锦赛冠军朱琳,但三朵金花表现不太稳定,年底在广州举行的中国公开赛上竟然让冠军旁落。倒是女双方面比较“强大”,雅典奥运会冠军组合杨维/张洁雯和张亚雯/魏轶力都具备冲金实力。

跳水:雅典6金 北京目标7金

从1984年至2004年奥运会,中国跳水统治世界20年,夺金20。2008年,优势依然明显。跳水队将于月底前往济南,为2月底在北京举行的世界杯暨奥运测试赛预热。在3月底的全国冠军赛暨奥运会选拔赛后,五站国内选拔赛本告一段落,奥运名单将初具规模。如果不发生意外,女子3米板当家花旦郭晶晶和吴敏霞的单、双人无人能挡;男子3米板上,秦凯和何冲一稳一难,秦凯/王峰的双人配对日趋完美;男子10米台上将由林跃、周吕鑫把守,林跃/火亮联手双人;女子10米台的陈若琳、王鑫兼攻单人和双人。2007年是中国跳水队丰收的一年。墨尔本世锦赛连夺9金,跳水大奖赛金牌过百。从人员配备来看,诸多小将逐渐成熟:陈若琳和王

鑫在女台上具备了向威尔金森等老将叫板的实力;林跃、周吕鑫和火亮也迅速填补了田亮离开后的空白;男板世界杯和世锦赛双料冠军秦凯的横空出世,何冲近来的稳定发挥,再加上“一姐”郭晶晶的王者之气,中国跳水队从来没有这么强大过。

体操:雅典1金 北京3金以上

在2007年斯图加特世锦赛以及一系列世界杯赛事上,中国体操获得了5金2银1铜的好成绩。在适应难度上封顶的新规则道路上,中国已经走在了世界的前列。在以9金的战绩结束“好运北京”体操邀请赛后,以二队为主的阵容没有任何庆功,随即转入冬训。据悉,男一队一方面是单杠上有新动作,比如说会把日本队的单杠串联拿来借鉴学习,另一方面就是其他几个单项上也还有一新动作。女队重点是改进现有动作,从明年1月起主攻成套动作。明年4月的全国锦标赛也就是奥运会阵容选拔赛,之后将产生大名单。不过,加上队内的测试赛和项目搭配需要,将有多重因素考量和选拔最终队员。男子团体和鞍马项目是夺金的最大热门,陈一冰的吊环、杨威、李小鹏的双杠、邹凯的自由操、李小鹏的跳马都有可能成为冲金点。女队中,凭借招牌动作“程菲跳”和“转体900”,程菲只要正常完成动作就可稳获冠军;此外,程菲的自由操和李珊的平衡木也具备夺金的实力。在团体比赛中,女队的最大对手是美国

六大王牌,胜算几何?

新人也经受了考验。今年8月,在北京奥运会进入倒计时一年之际,射击队通过三场队内选拔赛,依照已经确定的积分(世界大赛奖励积分和选拔积分之和),筛选出了每个项目4-5人的奥运备战初步阵容。这其中既有已经是奥运冠军的张山、参加过多届奥运会的谭宗亮等诸位老将,也有新近冒头的郭文婕、丁峰等年轻后生,集中了目前中国最顶尖的枪手。

举重:雅典6金 北京目标6金

目前,中国举重已经开始了在体育总局训练局的冬训,还将在近期分批进行转训。转训过后,中国队将开始强度训练,力争在成绩上有突破。目前,队伍每个月都会有一次测试赛,无论冠军还是年轻选手都靠成绩说话。作为东道主,中国队自动获得了北京奥运会的男女四级的满额入场券。对中国队来说,最大的烦恼就是,如何从人才济济的女子7个项目中选择4项冲击金牌。中国队在今年一系列的国际大赛中依然保持着团体第一的全胜纪录,中国女队更是实力超群,在世锦赛和亚锦赛上打破了5项世界纪录。唐功红、陈艳青、张国政……这些赫赫有名的奥运冠军如今都回到了国家体育总局训练局的中心,和年轻的丘乐、陈燮元、邱红梅一起挥汗如雨地训练。中国女举,杨炼、王明娟的48公斤级,李萍、邱红霞的53公斤级,陈艳青的58公斤级,刘春红的69公斤级和穆爽爽的75公斤级,都具备一定的实力。而男举56公斤级的李争、62公斤级的丘乐、69公斤级的张国政、石智勇也有望在2008年成为耀眼的“巨星”。这也难怪国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心主任马文广会豪言:2008年,中国举重重要三分天下抢占全部金牌的5金。 新华社记者 周欣